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Final janvier 2015

Exercice : Calcul du guidage en rotation d’un rouleau de laminoir

On souhaite dimensionner une courroie permettant d’entrainer Y

en rotation une machine a laminer (écraser des feuilles }__‘X Rouleau
métalliques). Ici, la feuille de papier passe entre 2 rouleaux Z

serrés entre eux pour la maintenir et Pécraser. Le rouleau
inférieur est entrainé par une courroic en V. Le rouleau
inférieur est relié au chéssis de la machine en A et B par deux
roulements 2 billes & contact angulaire a angle élevé. Apres
calculs, I’axe du rouleau inférieur supporte les efforts suivants

déterminés en Newton dans le repére XYZ. En A; Fa (0;
200;1760) enB Fb (0; 200 ; 4840)

Aprés calculs, il ressort que ’arbre du rouleau doit avoir un diamétre de 18 mm pour respecter les
contraintes mécaniques de résistance des matériaux. A 1’aide des données, choisir le roulement qu’il est
le plus judicieux de dimensionner. Avec les documents en annexe, dimensionner ce roulement et
déterminer sa durée de vie en millions de tours (garder seulement 2 chiffres aprés la virgule). (3pts)
Dessiner I’arbre avec ses deux roulements en précisant quelles bagues sont serrées.(1pt)

Le moteur tourne a 2000 tours/min et fournit une puissance Pm=950 Watts. En arrivant au rouleau cette
vitesse est réduite de moitié¢. Le rouleau fonctionne durant 14h/jour. On cherche & dimensionner la
transmission par courroie nécessaire. On prendra une vitesse linéaire de courroie Vlin=21m/sec, un demi
angle du « V » B=19°, une masse linéique de courroie u= 0,075 Kg/m, un facteur de sécurité s=2, et un
coefficient de frottement polymére/poulie £=0,35. (12 pts)

Dimensionner la transmission par courroie (diamétres de poulies, entraxe, longueur de courroie, tension
de pose TO, nombre de courroies, force F a appliquer par le galet tendeur).

On souhaite implanter un galet tendeur sur la courroie pour assurer la tension de pose. Ce galet est en
réalité un roulement 2 billes de méme type que A et B, monté sur un petit axe de diamétre minimal 12

mm. Choisir un roulement et donner sa durée de vie en supposant qu’il doit fournir un effort F= 5 N pour
tendre la courroie. (1pt)

Quelle bague du roulement-galet doit &tre montée serrée ? (0,5 pt)

Quand devra avoir lieu la premiére intervention de maintenance des roulements ? (2,5 pts)
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v leurn g Micients de charge pour les roulements
aleurs de «X» et «Y»

Ces vateyry ge,
les calalogt;:ub dtoendent dela geometrie du roulement etelles sont données dans
typiques e x POUr chaque type de roulement. Le tableau 7.3 montre des valeurs
¢! Y. Pour effectuer e calcut de Re. on utilise les deux groupes de

valeurs. . R
S. €l la charge ragiale quivalente ost Ja plus grande des deux.

TABLEAU 7.3

abilles a gorges protondes

2 billes avec contact 1 1,25 0,45 12
angulaire (angle faible)

a billes avec contact 1 0.78 0.4 0,76
angulaire (angle éleve)

a billes avec double rangée 1 0,75 0,63 126
a rouleaux sphériques 1 25 0,87 3.7




Catalogue de roulements de la marque SKF

() @
221VA228 221VA208 VA201 2Z/VA201
Dimensions Charge Jeu radial Masse Désignation
d‘encombrement de base interne
statique
d D B v,
min max
mm N um kg -
10 35 11 3400 80 150 0,053 6300-2Z/VA201
12 32 10 3 100 100 180 0,037 6201/VA201
32 10 3100 100 180 0,037 6201-2Z/VA201
32 10 3100 100 180 0,037 6201-22/VA208
32 10 3 100 100 180 0,037 6201-2Z/VA228
15 35 11 3750 100 180 0,045 6202/VA201
35 11 3750 100 180 0,043 6202-2Z/VA208
35 1 3750 100 180 0,043 6202-2Z/VA228
17 35 10 3250 100 180 0,039 6003/VvA201
40 12 4750 100 180 0,065 6203/VA201
40 12 4750 100 180 0,060 6203-2Z/vA208
40 12 4750 100 180 0,060 6203-2Z/VA228
47 14 6 550 110 190 0,11 6204/VA201
47 14 6 550 110 190 0,11 6204-2Z1VA201
47 14 6550 110 190 0,10 6204-2Z/VA208
47 14 6 550 110 190 0,10 6204-22Z/VA228
52 15 7 800 110 190 0,13 6304/VA201
52 15 7 800 110 180 0,13 6304-22/VA208
25 a7 12 6 550 120 210 0,080 6005/VA201
47 12 6 550 120 210 0,080 6005-2Z/VA208
52 15 7 800 120 210 0,13 B6205/VA201
52 15 7 800 120 210 0.13 6205-2Z1VA201
52 15 7 800 120 210 0,12 6205-22Z/va208
52 18 7 800 120 210 0,12 6205-2Z1VvA228
‘ 62 17 11 600 120 210 0,23 ©6305/VA201
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es 150 4183
(2. Diamatres primitits 4, o1 D, rocommaniiés (1) pour los poulies irapézoldales IS0
15,
50°, 56¢, 63, 71, 75. B0, 90, 100, 112, 125, 132, 140, 150, 160, 180, 200, 220, 224, 250. 280, 315

3£Z 355, 400, 500, 830

2
75°.80", 85°,80. 96, 100, 106, 112, 121, 126, 132, 140, 150, 160, 180. 200, 224, 250, 280,
SPA 300, 315, 355, 400, 450, 500, 630. 710, 800

, 630,
B8 125", 132", 140, 150, 180, 170, 180, 200, 224, 250, 280, 315, 355, 400, 450, 500, 560, 600
srs 710. 750, 80O, 900, 1 000, 1 120
c 200° 2127, 224, 236, 250, 265, 280, 300, 315, 335, 355, 400, 450, 500, 560, 600, 630, 710, 750,
see 800. 900, 1000, 1120, 1 250, 1 400, 1 600, 2 000
5 355. 375, 400, 425. 450, 475, 500, 560, 600, 830, 710, 750, 800, 900, 1000, 1 060. 1120,
1250, 1 400, 1 500, 1 600, 1 800, 2 000
E 500, 530, 560, 600, 630, 670. 710. 800, 900, 1 000, 1 120, 1250, 1 400, 1 500, 1 600, 1 800,
1900, 2 000, 2 240, 2 500
F“ e -
| \auement couroles ¢ Z.A.BelC

Longueurs primitives existantes pour les courroies standard

3. Lonnueursnﬂmmmwdemmu@mmmmmmm T
(L +langueur NF 150 4184 -l autres fongueurs varent sensibemnt ¢'un fabrcant 4 Fautre) RS

2 270, 295, 340, 380, 405+, 435, 465, 475", 485, 505, 530", 545, 570, 610, 625*, 635, 675, 700*, 710, 750, 780",
790, 840, 895, 920", 940, 1000, 1 055, 1080°, 1095, 1145, 1 205,1 250, 1330*, 1420*, 1 540°....

415, 490, 541, 585, 620, 630, 670, 700*, 719,770, 790", 820, 871, 890*, 933, 983, 990*, 1 049, 1 100°*, 1 153,
A 1201, 1250, 1303, 1 353, 1405, 1 430°*, 1455,1508, 1550*, 1608, 1640, 1709, 1 750*, 1 858, 1 913,
19407, 2013,2050%, 2 133, 2 200*, 2 273, 2 300", 2393, 2 480, 2533,2700*, 2 833,3183...

; 613, 655, 680, 729, 780, 830, 881, 930*, 980, 1 000*, 1 033, 1083, 1100%, 1133, 1185, 1210*, 1 243, 1 318,
‘ B 13707,1 393, 1485, 1560, 1 668, 1 760", 1872, 1 950*, 2 075, 2180%, 2283, 2 300*, 2 380, 2 480, 2 500*,
2658,2700%, 2 870", 3 200", 3393, 3600*, 3 793, 4 060", 4 430", 4820, 5043, 5370*, 5 620, 6 070*, 6 585...

920.1075, 1152, 1312, 1462, 1 505, 1 662, 1 760*, 1 840, 1 950*, 2 094, 21957, 2 348, 2 420*, 2 500, 2 715*,
c 2907.2880, 3 080", 3312, 8520, 3 720, 3964, 4060*, 4 177,4 278, 4 600", 5 015, 5380, 5662, 6 100,
6362, 6815, 7035, 7 600", 8 038, 8 444, 9 100*, 10062, 10 700*...

2576, 2740", 2 876, 3 100", 3 226, 3 330*, 3 530, 3 730*, 4 080*, 4 386, 4 620", 5 029, 5 400*, 5 676, 6 1007,
6370, 6 840, 7 126, 7 620", 8 000, 8 405, 9 140*, 10 700*, 11 276, 12 200, 13 700*, 15 200*...

4660°, 5040, 5105, 5420*, 5765, 6 100*, 6 505, 6 850*, 7 265, 7 650, 8 055, 8410, 8 790, 9 150*, 10 035,
11230, 12.230°, 13 750", 15 280", 16 800"...

Serles | oq) 800 | 1250 | 2000 | 1800,2000,2 240, 2500, 2 800, 3 150, 3 500, 4 000, 4 500, 5 000,

3550 | 4500 | 8000 | 12500

|
|
! SPZ | SPA | SPB | SPC |y;504184): 650,710,800, 900, 1000, 1120, 1 250, 1400, 1 600,
|
!

5 600, 6 300, 7 100, 8 000, 9 000, 10 000, 11 200, 12 500
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